
La dÃ©putÃ©e europÃ©enne VÃ©ronique de Kayser interpelle la commission
europÃ©enne sur les bus israÃ©liens de lâ??apartheid

Description

La dÃ©putÃ©e europÃ©enne VÃ©ronique de Kayser, dans une question parlementaire a interpellÃ©
en novembre dernier  la commission europÃ©enne sur les bus israÃ©liens de lâ??apartheid. Dans une
rÃ©ponse en date du 17 janvier 2014 donnÃ©e par Catherine Ashton, vice-prÃ©sidente de la
commission europÃ©enne, la commission europÃ©enne nie avoir Â« connaissance de lâ??existence
de certaines lignes dâ??autobus sÃ©parÃ©es desservant la Cisjordanie Â».

 

Questions parlementaires

21 novembre 2013

Question avec demande de rÃ©ponse Ã©crite

Ã  la Commission

Article 117 du rÃ¨glement

VÃ©ronique De Keyser (S&D)

Objet: Bus israÃ©lien

Dans sa rÃ©ponse P-002683/2013 Ã  ma question sur les craintes dâ??une forme dâ??apartheid dans
les bus israÃ©liens, la Commission a rÃ©pondu:
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Â«Les dÃ©lÃ©gations de lâ??Union europÃ©enne Ã  Tel-Aviv et Ã  JÃ©rusalemâ?•Est suivront
attentivement lâ??Ã©volution de cette situation, en particulier afin de vÃ©rifier si des Palestiniens
titulaires de permis dâ??entrÃ©e sur le territoire dâ??IsraÃ«l qui ont, dÃ¨s lors, le droit dâ??utiliser les
transports publics, sont autorisÃ©s ou non Ã  prendre les autobus publics de leur choix.Â»

Huit mois aprÃ¨s cette rÃ©ponse, quâ??ont pu observer et constater les dÃ©lÃ©gations de lâ??Union
europÃ©enne sur le terrain?

Si les faits observÃ©s durant cette pÃ©riode ont permis de constater que les deux compagnies de
transports incriminÃ©es ont bien mis en place, directement ou indirectement, un systÃ¨me oÃ¹
lâ??accÃ¨s aux bus est sÃ©parÃ© et que les Palestiniens ne peuvent librement accÃ©der aux autobus
de leur choix, quelle a Ã©tÃ© lâ??attitude des dÃ©lÃ©gations europÃ©ennes et quelles mesures ont
Ã©tÃ© prises par la haute reprÃ©sentante de lâ??Union face Ã  cette mesure que lâ??on peut qualifier
dâ??apartheid?

RÃ©ponse donnÃ©e par Mme Ashton, haute reprÃ©sentante/vice-prÃ©sidente

au nom de la Commission

(17.1.2014)

Les dÃ©lÃ©gations de lâ??UE nâ??ont pas connaissance de lâ??existence de certaines lignes
dâ??autobus sÃ©parÃ©es desservant la Cisjordanie. Cette question continue de faire lâ??objet
dâ??un dÃ©bat au sein de la classe politique israÃ©lienne. Il apparaÃ®t que lâ??augmentation du
nombre de Palestiniens travaillant en IsraÃ«l au cours de lâ??annÃ©e Ã©coulÃ©e a entraÃ®nÃ© une
frÃ©quentation excessive des autobus reliant le nord de la Cisjordanie au centre dâ??IsraÃ«l. Ces
lignes dâ??autobus desservent Ã©galement de grandes colonies de peuplement, notamment celle
dâ??Ariel. Au mois de mars, le ministÃ¨re des transports a mis en place de nouveaux services de
transport par autobus afin de prendre en charge les travailleurs palestiniens au poste de contrÃ´le
dâ??Eyal, prÃ¨s de Qalqilya, et de les acheminer directement vers leurs lieux de travail en IsraÃ«l (voir
question Ã©crite P-002683/2013). Toutefois, les Palestiniens continuent dâ??emprunter toutes les
autres lignes dâ??autobus, notamment pour regagner leur domicile en soirÃ©e. Pour remÃ©dier au
problÃ¨me de frÃ©quentation excessive des autobus desservant les colonies, le ministÃ¨re des
transports a augmentÃ© leur nombre.

Lors de dÃ©bats au sein de la sous-commission de la Knesset chargÃ©e des affaires Ã©trangÃ¨res et
de la dÃ©fense, le 12 novembre 2013, le maire de la colonie dâ??Ariel, M. Eliyahu Shaviro, sâ??est
prononcÃ© en faveur de Â«lignes dâ??autobus sÃ©parÃ©esÂ» pour les Palestiniens du nord de la
Cisjordanie, Ã  lâ??instar de M. Mordechai Yogev, dÃ©putÃ© israÃ©lien membre de la commission
des affaires Ã©trangÃ¨res et de la dÃ©fense. Cela Ã©tant, un fonctionnaire du ministÃ¨re israÃ©lien
des transports a rÃ©pondu lors de cette mÃªme sÃ©ance que le gouvernement sâ??employait Ã 
rechercher des fonds pour financer la mise en service dâ??autobus supplÃ©mentaires sur les lignes
concernÃ©es par le problÃ¨me de frÃ©quentation excessive entre le nord de la Cisjordanie et IsraÃ«l
et a prÃ©cisÃ© quâ??il nâ??Ã©tait pas prÃ©vu de faire circuler des autobus sÃ©parÃ©s en
Cisjordanie.

Source:

http://www.europarl.europa.eu/sides/getAllAnswers.do?reference=E-2013-013288&language=EN
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